加强民族团结 建设美丽西藏

◎ 仁青卓玛 / 西藏林芝市委党校

摘要:中国是一个多民族国家,出了汉族外,还有蒙古族,藏族,回族等五十六个名族共同组成了新中国。名族团结是国家稳定的生命线,新中国成立以来,在中国共产党的正确领导下,中国走向了繁荣富强的道路,各少数名族也紧密团结在以中国共产党领导为核心的党中央周围,党中央出台了一系列加强民族团结的方针政策,保证了中华各名族团结一心,继往开来。藏族是新中国五十六名族中的一个名族,西藏在其民族团结中有着极大的优势。加强名族团结,建设美丽西藏,是具有历史意义的。

关键词民族团结;西藏;建设

1 加强民族团结,新中国对西藏的策略

中华人民共和国建立以后,中国共产党,中央人民政府坚持 以马克思主义为思想目标,致力于建设繁荣昌盛的新中国。以民 族团结为目标,秉承其平等团结的严责,实行区域自治的政策方 针,建设高度平等统一的名族大家庭。西藏的发展历史证明,没 有中国共产党的坚强领导,就没有西藏地区的繁荣与发展。总书 记指出:"加强和改进党的建设是做好西藏工作的根本保证。"新 时代党要领导和团结西藏各族人民进行伟大斗争、推进伟大事 业、实现伟大梦想,就必须毫不动摇地建设伟大工程。新中国成 立以前,西藏没有中国共产党的领导,西藏人民生活在水深火热 之中,强大的阶级等级制度,人民不能翻身做主人,使西藏人民, 衣不遮体,食不果腹。新中国成立后,在中国共产党的领导下,派 驻领导小组进驻西藏,经历和平解放、民主改革、自治区成立和改 革开放各个历史阶段,西藏党的建设工作全面开展。西藏的党建 工作不但确保了西藏社会发展始终有一个坚强的领导核心,而且 确保了西藏在贯彻执行党的路线、方针、政策过程中,在维护祖国 统一和民族团结的斗争中,始终有一支艰苦奋斗、吃苦耐劳的忠 诚队伍。

2 加强民族团结,西藏党建工作的建设

随着中国社会主义特色的建设事业不但发展,西藏以飞速的发展更紧党中央的步伐,始终坚持在中国共产党的领导下以毛泽东思想,邓小平理论为指导思想,

以区域自治,名族自治,中国共产党领导为方针,结合西藏特色,名族特点,以科学发展观领导经济社会的发展,积极推进西藏党建工作。建设具有社会主义特色西藏新局面。改革开放以来,西藏迎来了高速发展了历史机遇,沿海经济发达地区的带动,党中央对西藏发展和西藏人民的高度重视,结合西藏丰富的自然资源,使西藏无论是在政治领域还是在经济建设领域有了傲人的成绩。使西藏人民过上了平等、自由、富足的生活,和旧社会的西藏形成剧烈的反差。党中央非常重视西藏的党建工作,各个领导人针对西藏,发表重要讲话和指示。干部人事制度改革稳步推进,干部培训大规模展开,各级领导班子和各族干部队伍、人才队伍建设进一步加强。自治区党委还坚持把党建工作重心下移,全面推进村级组织阵地建设,出台政策为基层党组织注入活力,不断完善关心爱护基层干部的措施,基层党组织的领导核心和战斗堡垒作用进一步增强。党对工会、共青团、妇联等人民团体和群众

团体的领导进一步加强和改善。

3 加强名族团结,维护西藏的稳定

西藏具有独特的地理位置,是中国的边疆,西藏地区的稳定 发展对中国具有重大的意义,西藏是中国的领土,作为中国西部 的屏障,对中国的国防、稳定具有不可替代的作用,当前复杂的国 际形势,仍然有一部分心怀鬼胎的人对西藏虎视眈眈,他们打着 西藏独立的幌子,妄图颠覆西藏。党中央对这种破坏民族统一不 利于国家发展的人给予坚决打击。总书记十分关心西藏的稳定 发展问题,作出重要批示,提出出"治国必治边,治边先稳藏"的重 要战略思想。在实现中华民族伟大复兴中国梦奋斗目标中,西藏 除了担负建设边疆的重要任务外,还面临激烈的反分裂斗争重大 课题。在"后达赖"向"达赖后"时期转变中,西藏的反分裂斗争更 加艰巨复杂。贯彻落实治边稳藏战略思想中,能否取得反分裂斗 争胜利、实现中华民族伟大复兴奋斗目标,是对西藏各级党组织 的严峻考验。党既要领导各族人民凝心聚力建设中国特色社会 主义,又要挫败达赖集团分裂图谋维护国家统一和民族团结,发 展与稳定并举要求党必须要有坚强的毅力和过硬的本领。在西 藏发展和稳定的关键时期,把党建设成为强大的组织领导力量是 夺取新时代反分裂斗争胜利,加强西藏领导班子的党建工作,确 实保证西藏的稳定发展。

4 加强民族团结、发挥西藏桥梁作用,建设美丽西藏

未来西藏的发展是可期的,西藏是中国与南亚各国交往的重要门户,发挥好西藏的这些优势,积极稳妥地推进面向南亚开放重要通道的建设,不仅可以为西藏的发展拓展空间,促进西藏更好地融入世界,也可以使南亚国家搭上中国发展的顺风车,作为一带一路的重要节点,西藏必定是中国走向世界的重要桥梁,借着改革开放的东风,西藏在未来的一带一路的建设里面,有更多的机遇和发展,发展的同时,党建是不可放松的,只有建立一支思想统一,政治过硬的领导队伍,才能带领西藏腾飞。

西藏发展要充分结合西藏的特点,全面贯彻落实党的民族政策,促进各民族和睦相处和衷共济和谐发展;大力培养选拔使用民族干部,努力建设一支高素质的民族干部人才队伍;切实加强民族团结宣传教育,打牢民族团结进步事业的思想根基;广泛开展民族团结进步创建活动,形成维护民族团结的强大合力;加强和改进党的领导,为巩固发展民族团结提供坚强保证。以创建民族团结模范区为目标,在新的历史起点上,继续巩固好科学发展、和谐稳定、民族团结、宗教和睦、民生改善、生态良好、党建加强、边疆稳固的好局面,谱写西藏发展的新篇章。

参考文献

- [1] 赵聚,朱亚成. "美丽西藏"建设背景下藏族赛马节发展的 SWOT 分析[J]. 武术研究,2020,5(03):123-128.
- [2] 本报评论员. 开创加强民族团结建设美丽西藏的新局面 [N]. 西藏日报(汉),2015—10—10(001).
- [3] . 推进新时代西藏民族团结进步事业更上一层楼[N]. 中国民族报,2019-03-08(005).